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Ordförandeförslag (tilläggsyrkande) ärende 5 – 
Delårsrapport per 31 augusti 2022 för Huddinge 
kommun 

KOMMUNSTYRELSEN BESLUT 

Kommunstyrelsen beslutar att föreslå Kommunfullmäktige att: 

1. Utöka kommunstyrelsens budgetram 2022 med 1,5 mnkr i syfte att påskynda genomförandet 
av utveckling inom digitalisering. 

2. Utöka grundskolenämndens budgetram 2022 med 7,5 mnkr för inköp av läroböcker samt lek- 
och fritidsutrustning. 

3. Finansiering sker genom att ianspråkta 9 mnkr från reserverade medel. 

BAKGRUND 

Huddinge är på många sätt en bra kommun att leva, bo och verka i, men här finns också allvarliga 
utmaningar. Kommunens ekonomiska förutsättningar är i skrivande stund goda, men omvärlden och 
den globala ekonomin har förändrats drastiskt under året. Ekonomiska prognoser för både 2023 och 
2024 ser sämre ut jämfört med tidigare år. I detta läge är det viktigt att kommunen har fortsatt 
beredskap att ta ökade kostnader samtidigt som viktiga satsningar inte hindras.  

Med det starka resultatet för 2022 gör Mittenstyre för Huddinge bedömningen att kommunen har 
chansen att göra viktiga engångssatsningar på ett flertal prioriterade områden. Med dessa satsningar 
kan Huddinge gå stärkt in i en ekonomiskt mer osäker tid. Satsningarna innebär även att kommunen kan 
fortsätta och tidigarelägga pågående omställningsarbete under 2022 och därmed minska effekterna av 
ett eventuellt försämrat ekonomiskt läge under 2023. Engångssatsningarna beskrivs i att-satserna 
ovanför och motiveras nedanför. 

MOTIVERING 

Huddinges elever har rätt till en pedagogisk undervisning av hög kvalitet och den stimulans som krävs 
för att lyckas i skolan. Här spelar skolans läromedel en viktig roll för elevernas kunskaps- och 
språkutveckling. Samtidigt är tillgången till aktuella läromedel, däribland fysiska läroböcker, begränsad 
på flera av Huddinges skolor. Genom att tillföra medel till grundskolenämnden för inköp av läroböcker 
kan vi förbättra skolornas möjlighet att stärka undervisningen och samtidigt öka likvärdigheten mellan 
våra skolor.     

Mittenstyret vill även tillföra grundskolenämnden medel för inköp av lek- och fritidsutrustning. Genom 
mer och bättre material till meningsfulla och roliga raster kan vi uppnå både ökad trygghet och trivsel 
på rasterna såväl som bättre folkhälsa, ökad koncentration på lektionerna och i förlängningen goda 
kunskapsresultat. 

Kommunens verksamheter arbetar sedan tidigare med en omställning till mer digitala processer och 
arbetsmetoder, i syfte att minska manuell hantering. Bland annat genom datadriven verksamhetsanalys 
och beslutsstöd. Digitaliseringen innebär också en minskad manuell hantering av utskrifter och 
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posthantering från utförare till handläggare genom att utveckla digital informationsöverföring inom 
socialtjänsten. Medel kan avsättas för att fortsätta pågående pilot inom hemtjänsten och med detta 
lägga grunden för bredare implementering av rapport- och analysverktyget Power Bi inom Huddinge 
kommun. Handläggningstid kan minskas genom att tidigarelägga utvecklingen av ny funktionalitet inom 
socialtjänstens verksamhetssystem. 

Sara Heelge Vikmång  
Kommunstyrelsens ordförande 

 


